У «УДО Грозненского муниципального района»
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«ДЕТСКИЙ № 1 «ТЕРЕМОК» ст. ПЕРВОМАЙСКАЯ
ГРОЗНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
(МБДОУ «Детский сад № 1 «Теремок» ст. Первомайская»)

МУ «Грозненски муниципальни кIоштан МБШХЬДУ»
Mуниципальни бюджетни школал хьалхара дешаран учреждени
«ГРОЗНЕНСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КIОШТАН
ПЕРВОМАЙСКЕРА № 1 ЙОЛУ БЕРИЙН БЕШ «ТЕРЕМОК»
(МБШХЬДУ «Первомайскера Берийн беш №1 «Теремок»)

ОТЧЕТ 
о проведенных Новогодних мероприятиях в МБДОУ «Детский сад №1 «Теремок» ст. Первомайская Грозненского муниципального района» 


Согласно Указа Главы ЧР Р.А. Кадырова от 07.12.2020г. № 227 «О неотложных мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории» ЧР и в соответствии с требованиями Роспотребнадзора в МБДОУ «Детский сад №1 «Теремок»           ст. Первомайская Грозненского муниципального района» были проведены праздничные утренники, которые проводились раздельно в каждой группе с соблюдением всех необходимых профилактических мер. 
Также, к началу мероприятия ДОУ посетил старший лейтенант полиции УУП ОМВД по Грозненскому району Забитов И.Т., который провел обследование на соответствие требованиям технической укрепленности.
Первыми к нарядно украшенной ёлке пришли самые маленькие ребятишки младших групп. Встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой была для них приятной неожиданностью, которую они ждали с особым трепетом, ведь это их ассоциация с праздником и подарками.
Дети прочитали выученные к празднику стихи, вели хороводы и танцевали. 
Новый год - чудесный праздник! И мы, несмотря на сложившуюся в последнее время ситуацию, старались придать этому празднику веселую атмосферу, чтобы как-то скрасить для детишек праздник, ведь это время, когда ребята верят в чудеса и Деда мороза!
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